Nemes Tihamér OKSzTV 2010
Második forduló
II. korcsoport: 9-10. osztályosok


Kedves Versenyző! A megoldások értékelésénél csak a programok futási eredményeit vesszük tekintetbe. Ezért igen fontos a specifikáció pontos betartása. Ha például a feladat szövege adatok valamilyen állományból történő beolvasását írja elő, és a program ezt nem teljesíti, akkor a feladatra nem adunk pontot (akkor sem, ha egyébként tökéletes lenne a megoldás); az objektív értékelés érdekében ugyanis a pontozóknak a programszövegekben egyetlen karaktert sem szabad javítaniuk, s az előre megadott javítási útmutatótól semmiben nem térhetnek el. A programokat csak a feladatkiírásban leírt szabályoknak megfelelő adatokkal próbáljuk ki, emiatt nem kell ellenőrizni, hogy a bemenő adatok helyesek-e, illetve a szükséges állományok léteznek-e (sőt ezért plusz pont sem jár). Ha a programnak valamilyen állományra van szüksége, akkor azt mindig az aktuális könyvtárba kell rakni. Az állományok neve minden esetben rögzített. Csak olyan programokat értékelünk, amelyek 1 percen belül adnak végeredményt!
1. feladat: Kép (20 pont)

Ugyanarról a területről két időpontban készítettünk fényképet. A fényképek négy széléről le szeretnénk vágni azt a részt, amelyek egyformák.

Készíts programot (kep.pas, …), amely megadja hogy a kép 4 széléről maximum mekkora téglalapok vághatók le!

A kep.be szöveges állomány első sorában a fényképek sorai és oszlopai száma van (1(N,M(1000), egy szóközzel elválasztva. A következő N sorban az első kép, az azt követő N sorban a második kép képpontjai vannak. Minden sor M képpont leírását tartalmazza, egymástól egy-egy szóközzel elválasztva. A képpontokat egy 0 és 255 közötti fényességértékkel adjuk meg.

A kep.ki szöveges állomány első sorába a legnagyobb balról, alulról, jobbról, illetve felülről levágható téglalap szélességét kell írni! 

Példa:

kep.be
kep.ki

8 10
1 1 3 2
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
2 2 2 2 2 3 3 3 3 3
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
2 2 2 2 2 2 5 5 5 5
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
2 2 2 2 2 3 3 3 3 3
2 2 9 9 2 2 2 2 2 2
2 2 2 2 2 2 5 5 5 5
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 3 1 1 3 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 5 1 1 1
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2. feladat: Játék (20 pont)
Egy játéktáblán a 0. időegységben L bábu van. Mindegyiket elindítjuk valamerre. Egy időegység alatt mindegyik a neki megfelelő távolságra mozdul el, a tábla szélére érve megállnak. Lehetséges, hogy előbb-utóbb két bábu összeütközik: ugyanarra a helyre lépnének vagy átlépnének egymáson.

Írj programot (tabla.pas, …), amely megadja, hogy K időegységen belül mikor ütközik legelőször két bábu!

A tabla.be szöveges állomány első sorában a játéktábla sorai és oszlopai száma (1(N,M(100), a bábuk száma (1(L(10) és az időtartam (1(K(100000) van, egyetlen szóközzel elválasztva. A következő L sor egy-egy bábu leírását tartalmazza: a kezdő helyét (1(Si(N, 1(Oi(M) és mozgás irányát (Xi,({F,L,J,B} – fel, le, jobbra, balra), egy-egy szóközzel elválasztva.

A tabla.ki szöveges állomány egyetlen sorába az első ütközés időpontját kell írni! Ha K időegységen belül nincs ütközés, akkor -1-et kell kiírni!

Példa:

tabla.be
tabla.ki

7 10 3 100
3
4 3 J
2 6 F
4 8 B

Magyarázat: A bábuk helyzete időegységenként:

1: (4,4), (1,6), (4,7)
2: (4,5), (1,6), (4,6)
3: (4,6), (1,6), (4,5)

A 3. időegységre az 1-es és a 3-as bábu egymáson átlépett volna, azaz a 3. időegységben ütköztek.
3. feladat: Ütemezés (20 pont)
Egy vállalkozó alkatrészek gyártásával foglalkozik. Minden alkatrészen kétféle műveletet kell elvégeznie, A és B műveletet. Mindkét művelet elvégzésére egy-egy munkagépe van, amelyek egymástól függetlenül tudnak dolgozni, de egy alkatrészen egyszerre csak egyik művelet végezhető. Az alkatrészen a két műveletet tetszőleges sorrendben el lehet végezni. Minden legyártandó alkatrészre ismert, hogy mennyi időt igényel az A,valamint a B művelet elvégzése.

Készíts programot (utemez.pas, …), amely kiszámítja, hogy legkevesebb mennyi idő alatt lehet legyártani az összes alkatrészt!

A utemez.be szöveges állomány első sorában az alkatrészek N (2(N(1000) száma van. Az alkatrészeket az 1,…N számokkal azonosítjuk. A második és a harmadik sor pontosan N egész számot tartalmaz egy-egy szóközzel elválasztva, a legyártandó alkatrészeken elvégzendő A, illetve B műveletek idejét. A második sorban az i-edik szám az i-edik alkatrészen végzendő A művelet ideje. A harmadik sorban az i-edik szám pedig az i-edik alkatrészen végzendő B művelet ideje. A második és harmadik sorban lévő számok mindegyike 1 és 5000 közötti érték.

A utemez.ki szöveges állomány első sora egy egész számot tartalmazzon, azt a legkisebb T időt, amely alatt a két gép le tudja gyártani az összes alkatrészt!
Példa:

utemez.be

utemez.ki

3


50
4 20 15


11 30 3


4. feladat: Járdakövezés (15 pont)

Egy N egység hosszú járdát 1, 2 és 3 méretű lapokkal szeretnénk kikövezni. Hányféleképpen lehet ezt megtenni?

Készíts programot (kovezes.pas, …), amely kiszámítja, hogy egy N egység hosszú járdát hányféleképpen lehet kikövezni 1, 2 és 3 méretű lapokkal!

A kovezes.be szöveges állomány egyetlen sorában a járda hossza (1(N(70) van. 

A kovezes.ki szöveges állomány egyetlen sora a lehetséges kikövezések számát tartalmazza!
Példa:

kovezes.be

kovezes.ki

4


7
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Elérhető összpontszám: 75 pont + 25 pont az 1. fordulóból




























Feladatok
1. oldal
2010.01.09. 9-14 óra


